
1 csoportvezető. Az üzem valamennyi dolgozója a 
szomszédos fa lvakból •került k i , és m u n k á j u k a t m á r 
e l sa j á t í t o t t ák . L e g n a g y o b b g o n d o t a sok kézzel vég ­
zet t m u n k a mia t t , a n a g y s z e n n y okozza. A veszé­
lyes gázok el len a d e s z t i l l á t o r t m e t h y l a l k o h o l b e t é -
t e s g á z á l a r c c a l é s a r e t o r t a f ű t ő t v é d ő s i s a k k a l , a 
többi dolgozót gumikesztyűvel és aszbeszt-köténnyel 
l á t t uk el . E z e k a c ikekk komoly üzemi a n y a g i t e r ­
he t j e l en tő szükséges m u n k á s v é d e l m i be rendezések . 

IV. 

Az üzem 3 h ó n a p j a m ű k ö d i k , sok gye rmek­
be tegségge l kell m e g k ü z d e n i e , de k í s é r l e t i j e l l ege 
e l l enére m á r m a is g a z d a s á g o s . A s z ü k s é g e s f e j ­
lesz tések v é g r e h a j t á s a u t á n z a v a r t a l a n u l do lgozha t . 
N a p i t e l j es í tőképessége 15 ű r m , de ma m é g egyes 
be rendezések h i á n y a m i a t t , csak 50%-os k a p a c i t á s ­
sal dolgozik. 

Ebben az é r t ekezésemben m é g üzemi g r a f i k o ­
noka t nem közlök, de a köve tkezőkben r é sz l e t e s 
üzemi és műszak i a d a t o k a t fogok b e m u t a t n i . . 

É r t e k e z é s e m befe jező részében r á a k a r o k m u ­
t a t n i a r r a , hogy a f a l e p á r l á s s a l f og l a lkoznunk ke l l . 
F o g l a l k o z n u n k kell a f en t i ekné l sokkal szé lesebb 
mederben. És foglalkoznunk kell a fa általános 
vegyi feldolgozásával is, m e r t ez az egyedül i 
módja annak , hogy a f ában m i n t vegyi n y e r s a n y a g ­
b a n eddig k i h a s z n á l a t l a n u l h a g y o t t a k k u m u l á c i ó s 
ér tékeket á t a d j u k a m a g y a r n e m z e t g a z d a s á g n a k . 

DeslilUdion in Forestry. Hungary's annual cordwood 
import amounts to 212.600 tons; from charcoal 40.000 
tons, from other dest inat ion products 2000 tons must be 
brought in. If instead of the last i tems also cordwood 
would he imported and destined here, 25,600.000 Forints 
could be saved. 

The small experimental establ ishment built by the 
author at Nova (19 ki lometers from the rai lway stationi 
and s h o w n b y the pictures l ias a daily capacity of only 
15 an 3 cordwood, but the value of its poducts exeeds 6 to 
10 times that of the w o o d deslil led. 

ERDEI S Z Á L L Í T Ó UTAK E M E L K E D Ő - V I S Z O N Y A I 
T E K I N T E T T E L A G É P E S Í T É S R E 
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Minden t e rmelő üzem l egnagyobb p r o b l é m á j a 
m i n d e n időben, a t e r m e l t j a v a k n a k m i n é l olcsóbb 
e lőál l í tása é s a fogyasz tó p i a c o k r a j u t t a t á s a . 
A multbaji ezzel a nagyobb hasznot a k a r t á k bizto­
s í t an i és a m u n k a e r ő k i z s á k m á n y o l á s á v a l é r t é k el . 
Ma, új szoc ia l i s ta á l l ami b e r e n d e z k e d é s ü n k b e n , az 
olcsóbb t e r m e l é s t r a c i o n á l i s m u n k a s z e r v e z é s s e l , 
ko r sze rű munkaeszközökke l és l é t e s í t m é n y e k k e i kel l 
e l é rnünk . N e m a n a g y egyéni h a s z o n é rdekében 
csökken t jük az önköl t sége t , h a n e m azé r t , hogy a 
dolgozó tömegeknek a t e r m e l t j a v a k a t m iné l o lcsób­
ban tudjuk rendelkezésére bocsátani é s ezáltal is 
eme lhes sük a szé les dolgozó t ö m e g e k é le t sz ín ­
vona lá t . 

A rac ioná l i s t e r m e l é s t egy ré sz t a m u n k a meg­
szervezésével , m á s r é s z t a t e rme lé s i eszközök é s 
segédeszközök he lyes m e g v á l o g a t á s á v a l , v a l a m i n t a 
meglévő be rendezések komoly m ű s z a k i fe lü lv izsgá­
la táva l é rhe t j ük el. 

A h i b á k a t k i kel l küszöbö l jük ot t , ahol ez a 
régi be rendezésekben l ehe t séges , az ú j ak t e rvezése ­
kor ped ig figyelemmel kell l ennünk a mai ko r köve­
t e lménye i r e . 

M a m á r k ö z t u d o m á s ú dolog, hogy a gépes í t é s 
m i n d e n vona lon mi lyen ó r i á s i e n e r g i a m e g t a k a r í t á s t 
j e l en t . í g y t e h á t e r d ő g a z d á l k o d á s u n k b a n is számol ­
nunk kell a technika minden eszközének a t e rmelés 
é s a t e rme lékenyebbség s zo lgá l a t ába v a l ó á l l í t á ­
sával. 

A gépi berendezések > t e rmésze t sze rű leg leg­
e lőször a köze l í t é sek és s zá l l í t á sok m u n k á j á b a n 
f o g n a k h e l y e t k a p n i . E z a k é t m u n k a f o l y a m a t , 
j e l en leg i kezde t l eges m u n k a e s z k ö z e i n k m i a t t , a l eg ­
k ö l t s é g e s e b b t é n y e z ő j e az egész t e r m a l é s n e k . A 
szállí tások gépesí tése soí'án, mai a d o t t s á g a i n k közt, 
a sokka l m o z g é k o n y a b b gépkocsi - iszál l í tás k e r ü l 
e lő té rbe , az e rde i v a s ú t i szá l l í t á sokka l szemben . 
Ó r i á s i e lőnye , hogy n e m -he lyhezkötö t t , m i n t >az 
e rde i v a s ú t . T e h á t k i s f a t ö m e g e t adó , s zé t s zó r t 
v á g á s t e r ü l e t e i n k e t sokkal j obban m e g tud juk köze­
l í t e n i ; sok e se tben tő mel lő l , v a g y e r d e i r a k o d ó r ó l 
közve t l enü l , a fogyasz tó p i a c r a t u d j u k az a n y a g o t 
s zá l l í t an i , közbenső á t r a k o d á s né lkü l . 

A s z á l l í t á s g é p e s í t é s é n e k a z o n b a n e lőfe l té te le i 
v a n n a k é s ezeknek a m e g t e r e m t é s e né lkü l n e m tud ­
j u k a t e c h n i k a m a i á l l á s a s z e r i n t i gépi a d o t t s á g o ­
k a t k ihaszná ln i , illetve a lehetőségeket nem tud juk 
a l e g g a z d a s á g o s a b b a n h a s z n o s í t a n i . 

A g é p e s í t é s e lőfe l té te le megfe l e lő e rde i szál­
l í t ó - ú t h á l ó z a t l é t e s í t é se . 

Ú t h á l ó z a t u n k k i ép í t é s eko r , i l le tve m e g l é v ő 
ú t j a i n k k o r s z e r ű s í t é s e k o r f i gye l emmel ke l l l e n n ü n k 
a z o n b a n a r r a is , h o g y a gép i b e r e n d e z k e d é s az 
egész v o n a l o n n e m m e g y egyik n a p r ó l a m á s i k r a , 
egy rész t , m e r t a n y a g i l e h e t ő s é g e i n k k o r l á t o z o t t a k , 
m á s r é s z t , m e r t ú t h á l ó z a t u n k k o r s z e r ű s í t é s e m i n d e n 
k ö r ü l m é n y e k közö t t h o s s z a b b idő t vesz igénybe . 
É p p e n ezér t edd ig i szál l í tó eszközünknek, a közép-

La distillation dans l'économie forestière. La Hongrie 
doit importer 2,125.000 m 3 d u bois de chauffage et 4200 
wagons de produits de distillation du bois (charbon du 
bois, etc.) -par an. Si au lieu de sec derniers elle voudrait 
importer également du bois de chauffage pour le sou­
mettre à la dist i l lat ion dans le pays m ê m e , cela signi­
fierait une économie d e 25.6 mil l ion forints. 

La valeur des produits du petit appareil distiilatoire 
construit à titre d'cxériences par l'auteur et illustré dans 
l'article surpasse de 6 à 10 fois la valeur du bois de 
chauffage. 

Holzdestillation in der Forstwirtschaft. —• Ungarn ist 
derzeit gezwungen jährlich 2,125.000 m 3 Brennholz , 40.000 
Tonnen Holzkohle u. 2000 Tonnen anderer Holzdestil la-
t iousprodukte einzuführen. Statt be iden letzteren Posten 
s o l l t e man auch Brennholz einführen und im Lande des­
tillieren, dies würde eine Ersparnis von 25,600.000 Forint 
für das Land bedeuten Verf. errichtete versuchsweise 
eine kleine Holzdesti l lat ionsanlage i n Nova (s. Abbildun­
gen) , deren tägliche Kapazität b los 15 m 3 Brennholz ist, 
der Wert der Produkte des Betriebs ist aber 6-, bis 
10-mal höher, als der des verwendeten Holzes . 
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n e h é z lóval v o n t a t o t t g a z d a s á g i s z e k é r n e k a ko r l á ­
t ozo t t a d o t t s á g a i t n e m s z a b a d f i gye lmen k ívü l 
h a g y n i . 

Mivel s o k e se tben a s z e k é r - s z á l l í t á s a d o t t s á g a i 
é p p e n az u t a k eme lkedő -v i szonya inak m e g á l l a p í t á s a 
t e k i n t e t é b e n k o r l á t o z o t t a b b a k , m i n t a g é p k o c s i a d t a 
l ehe tő ségek , e z é r t a z u t a k t e r v e z é s e k o r e l s ő s o r b a n 
a s z e k é r s z á l l í t á s k ö v e t e l m é n y e i t kel l f i gye l embe 
v e n n i . Ezzel s zemben a k a n y a r u l a t i v i szonyok 
he lyes m e g á l l a p í t á s a a s z e k é r s z á l l í t á s e se t én n e m 
k í v á n o lyan f igye lmet , m i n t a g é p k o c s i s z á l l í t á s 
a l k a l m á v a l . A ké t s z e m p o n t o t kel l t e h á t ö s s z h a n g b a 
h o z n u n k e rde i ú t j a i n k t e r v e z é s e és á t é p í t é s e s o r á n , 
o t t , ahol az á t é p í t é s r e s z ü k s é g van . 

- He ly te l en v o l t az az á l l á s p o n t a m ú l t b a n is é s 
m é g i n k á b b h e l y t e l e n í t h e t ő a j e l e n b e n , h o g y e r d e i 
szá l l í tó ú t j a i n k o n az e l l enesés t , i l l e tve e l l enemelke­
dő t f e l t é t l e n ü l k e r ü l n ü n k ke l l . 

E n n e k az e lvnek a t e r m é s z e t e s köve tkezménye , 
h o g y e rde i szá l l í tó ú t j a i n k l e g n a g y o b b része szoro­
s a n s i m u l a t e r e p h e z , e n n e k m i n d e n z e g é t - z u g á t 
igyeksz ik k i h a s z n á l n i . E g y m á s u t á n k ö v e t k e z n e k a z 
egészen k i s , 2 0 — 3 0 m . s u g a r ú ívek, sokszo r c sak 
é p p e n az e lő í r t 20 m é t e r e s e g y e n e s v a n a k é t k i s ­
s u g a r ú e l l en ív közö t t . A l egkevesebb ú t v o n a l o n v a n 
m e g az ívekben az ú t megfe le lő o lda l e sése . E z a z 
ú t é p í t é s i m ó d s z e r n e m c s a k a m a i k o r szá l l í tó eszkö­
ze inek n e m felel m e g , de m é g ia m ú l t b a n is s z á m ­
t a l a n h á t r á n y t j e l e n t e t t : m e g n y ú j t o t t a a z ú t hosz-
szá t , ezzel eme l t e az é p í t é s i kö l t s égeke t , d r á g á b b á 
t e t t e a s z á l l í t á s t és az á l l a n d ó k a r b a n t a r t á s i köl t ­
ségeke t . E g y s z e r r e m á r h á r o m he lyen d r á g í t o t t a a 
faválasz ték önköl tségi á r á t . 

Mindezektől e l tek in tve ,a szekér - és a gépkocsi­
szál l í tás ese tén f igyelembe kell venni a kanya­
r u l a t i e l l e n á l l á s t i s , a m e l y o n n a n adódik , h o g y 
a vonóe rő n e m h a t e g y e n e s i r á n y b a n a t e h e r r e , 
m e r t n e m es ik e g y i r á n y b a a kocs i t e n g e l y é v e l , 
h a n e m a z ív n a g y s á g á t ó l é s az ú t szé lességé tő l 
f ü g g ő e n , a kocs i t e n g e l y e s z ö g e t z á r b e a kocs i 
r ú d j á v a l . E n n e k k ö v e t k e z t é b e n a k i f e j t e t t v o n ó e r ő 
az e lső t e n g e l y e l fo rdu lá s i s zögének c o s i n u s á v a l 
a r á n y o s t é n y e z ő j e h a t a t e h e r r e és így c s u p á n a 
vonóerő komponense végzi a v o n t a t á s t . Az első t e n ­
gely e l fordulása 25—30° is lehet, k i s - s u g a r ú ívek­
b e n . A k a n y a r u l a t i e l l e n á l l á s a k i s ívekben , a kocs i ­
r ú d fe le t t i e l f o r d u l á s a k ö v e t k e z t é b e n , a r e n d e l k e ­
z é s ü n k r e á l ló v o n ó e r ő n e k 1 0 — 1 6 % - á t veszi fel , a m i 
m á r j e l e n t ő s e n e r g i a v e s z t e s é g e t j e l e n t . Az igaz , 
h o g y ezt a fe l lépő e n e r g i a s z ü k s é g l e t e t á l l a t i von-

- y t a t á s ú j á r m ű v e k e se t én s e b e s s é g c s ö k k e n t é s s e l 
pó to l j ák . M u n k a e r ő - v e s z t e s é g ü n k a z o n b a n m é g így 
is v a n , m e r t az időbel i k é s e d e l e m h á t r á l t a t a m u n k a 
l e b o n y o l í t á s á b a n , t o v á b b á a h o s s z a b b ide ig t a r t ó 
m u n k á é r t — t e r m é s z e t e s e n — t ö b b m u n k a b é r t is 
ke l l f i z e t n ü n k a k k o r , a m i k o r az időbel i k é s e d e l e m 
n e m a m u n k a v á l l a l ó h i b á j á b ó l t ö r t é n i k , ö n k ö l t s é ­
g ü n k e t ia s z á l l í t á s k o r , a k a n y a r g ó s ú t o n i smé t a 
f en t i k é t kö l t ség tényező fogja emelni . 

Gépkocsiszál l í táskor a k a n y a r u l a t i el lenállás a 
cen t r i fugá l i s e r ő fellépésével je lentkezik, ami az ú t 
és a ke r ékab roncs egyoldalú k o p á s á t okozza, a na­
gyobb nyomássa l fellépő n a g y o b b sú r lódás következ­
tében . Domború és főleg nedves ú t p á l y á n a kocsik 
o l d a l c s ú s z á s á t i dézhe t i e lő , ezt c s ak a k i s ívek k ikü­
szöbölésével és az u tak ívekben való egyoldalú eme­
lésével feliensúlyozhatjuk. 

A z e l l enesés t , i l l e tve a z eLIenemelkedőt , a 
s z á l l í t á s i r á n y á b a eső eme lkedő t , a m i t a j á r m ű v e k 
t e r h e l t e n t e s z n e k m e g k ü l ö n b ö z ő b u r k o l a t ú u t a k o n , 

m i n d i g m á s k é p e n s a s zá l l í t andó t e h e r n e k és az út­
bu rko l a tnak megfelelően kell megvá lasz tan i . 

Ál lami és köz igazga tás i ú t j a ink ra meg van 
á l l a p í t v a az a l k a l m a z h a t ó l egnagyobb emelkedő 
n a g y s á g a : 

dombv idéken . . 4 — 6 % , . 
h e g y e s v i d é k e n . 6 — 7 % , 

u g y a n e z t az eme lkedő t ú. n. é l lenemelkedőben , 
i l l e tve e l l enesésben m i is a l k a l m a z h a t j u k erde i 
szá l l í tó ú t j a i n k o n 

Az a l á b b i a k b a n s z e r e t n é m beb izony í t an i azt, 
h o g y m ű s z a k i h á t r á n n y a l n e m j á r az e l lenemelke­
dők a l k a l m a z á s a , t e r m é s z e t e s e n függően a szá l l í ­
t o t t t e h e r sú lyá tó l és ae ú t b u r k o l a t á n a k minőségé ­
től é s m i l y e n s é g é t ő l . 

T á b l á z a t b a f o g l a l t a m össze , hogy 800, 1000, 
i l le tve 1200 k g h a s z n o s t e h e r v o n t a t á s á h o z , a d o t t 
á l l a n d ó e m e l k e d ő és a d o t t ú t b u r k o l a t ese tén , mek­
k o r a v o n ó e r ő s z ü k s é g e s . 

a ) 800 k g . h a s z n o s t e r h e l é s h e z 

0»/o 17» «•/• »•', 1% »1, Ti* 

1. 245 kg 288 kg 291 kg 31* kg 327 kg 350 kg 373 kg 398 kg 
2 . 180 kg 183 kg 208 kg 229 kg 252 kg 275 kg 298 kg 313 kg 
3 . 85 kg 108 kg 131 kg 154 kg 177 kg 199 kg 223 kg 246 kg 
4. 198 kg 221 kg 214 kg 267 kg 290 kg 313 kg 336 kg 359 kg 
5. 85 k g 108 kg 131 k g 164 kg 177 kg 200 kg 223 kg 246 kg 
6. 40 kg 83 k g 86 kg 109 kg 132 kg 155 kg 178 kg 201 kg 
7. 70 kg 93 kg 116 kg 139 kg 162 kg 185 kg 208 kg 231 kg 
8. 66 kg 87 kg 110 kg 133 k g 166 kg 179 kg 202 kg 225 kg 

b ) 1000 k g h a s z n o s t e r h e l é s h e z 
1. 259 kg 284 kg 309 kg 334 kg 369 kg 384 kg 409 kg 434 kg 

a. 180 k g 205 kg 230 kg 2F6 k g 280 kg 305 kg 330 kg 355 kg 

3 . 94 kg 129 kg 154 kg 179 kg 204 kg 229 kg 254 kg 279 kg 
i . 218 kg 243 kg 268 kg 293 k g 318 kg 343 kg 368 kg 393 kg 
5 . 94 k g 129 kg 154 kg 279 kg 204 kg 229 k g 264 kg 279 kg 

e. 47 kg 72 kg 97 kg 122 k g 147 kg 172 kg 197 kg 202 kg 

7. 80 k g 94 kg 119 k g 144 kg 169 kg 19Í kg 219 kg 244 kg 

8 . 64 kg 78 k g 102 kg 127 kg 152 kg 177 kg 202 kg 227 kg 

c) 1200 k g h a s z n o s t e rhe l é shez 
1. 30 i kg 336 kg 368 kg 400 kg 432 kg 464 kg 496 kg 528 kg 
2 . 209 lrg 241 kg 273 kg 305 kg 337 kg 369 kg 401 kg 433 kg 

3 . 114 kg 148 kg 178 kg 210 kg 242 kg 274 kg 306 kg 338 kg 
4. 253 kg 284 kg 317 kg 349 kg 381 kg 413 kg 414 kg 476 kg 

6. 95 kg 146 kg 178 kg 210 kg 242 kg 274 kg 306 kg 338 kg 

8. 57 kg 89 kg 121 kg 153 kg 186 kg 217 kg 249 kg 282 kg 

7. 95 k g 127 kg 159 kg 191 kg 223 kg 255 kg 28; kg 329 kg 

8. 43 k g 75 kg 107 kg 139 kg 171 kg 203 kg 235 kg 207 kg 

A t á b l á z a t b a n he lyk ímé lés cél jából 1—8 szám­
m a l j e lö l t em .a kü lönböző ú t b u r k o l a t o k a t , a je lzések 
a köve tkezők : 

1. rossz fö ldú t , 
2. jó fö ldú t , 
3 . i gen jó fö ldú t , 
4. f r i s s e n kav i c so l t , h e n g e r e l é s né lkü l i út , 
5. hengere l t , igen jó kőalapú út. 
6. h e n g e r e l t , jó k ő a l a p ú út , 
7. t e r m é s k ő , v a g y m a c s k a k ő - b u r k o l a t ú út , 
8. b e t o n - b u r k o l a t ú út . 
A m i n t m á r a beveze tő r é szben is k i eme l t em, a 

g a z d a s á g i s zeké r a d o t t s á g a i h o z kell az emelkedés i 
v i s zonyoknak a l k a l m a z k o d n i , t e h á t a t á b l á z a t össze­
á l l í t á s a k o r is a ké t középnehéz lóvaj v o n t a t o t t gaz­
d a s á g i szeké r a d a t a i t v e t t e m s z á m í t á s b a . E b b e n az 
e se tben a c s a p s ú r l ó d á s s a l * és a g ö r d ü l ő s ú r l ó d á s -
sa l** ke l le t t s zámoln i , a szekér ö n s ú l y á n a k é s a 
h a s z n o s t e h e r n e k a f igye lembevé te léve l , egyenes 
ú t s z a k a s z r a , aho l a k a n y a r u l a t i e l l ená l l á s n e m j á t -

* A koesi tengelye és a  kerékpersely között fellépő súrlódás. 
**_A járőmfi kereke és az érdes útfelület között fellépő súrlódás. 



szik szerepet . H a az ú t nem egyenes , és a be ik t a to t t 
ív m i a t t a kocsi r úd j a 20—30°-ka l elfordul a vonó­
e rőszükség le t — a m á r előhb e m l í t e t t k a n y a r u l a t i 
e l l ená l l á s m i a t t — m é g 1 0 — 1 6 % - k a l növeksz ik . 
Modernebb szá l l í t á s i eszköz, m i n t >a l ég tömlős , 
g u m i a b r o n c s o k k a l fe l szere l t , g ö r g ő c s a p á g y a s , s p e ­
c i á l i s j á r ó m ű ese tén , a c s a p s ú r l ó d á s e l h a n y a g o l ­
ható, ellenben f igyelembe kell venni a j á r ó m ű 
n a g y o b b ö n s ú l y á t . E n n e k e l l ené re u g y a n a z o n t e r ­
he t k i s e b b e rő fesz í t é s se l , t e h á t k i sebb v o n ó e r ő ­
szükség le t t e l t u d j u k s zá l l í t an i . 

Az előbbi t á b l á z a t a l a p j á n ' á l l í t o t t a m össze az 
a lábbi d i a g r a m m o t , ame ly s z e m l é l t e t ő e n m u t a t j a , 
hogy 1000 kg . t ehe rnek , m e g a d o t t m i n ő s é g ű , egye ­
n e s ú t s zakaszon , 0—7%-os eme lkedőn v a l ó v o n t a ­
t á sához , kü lönböző m i n ő s é g ű ú t b u r k o l a t o k o n , 
milyen vonóerő szükséges. (I. sz. diagramm) 

hengerelt rp mwk.nko 
Uoohpu ülje t} turMat 

\ hengerléi nélküli 
_ kavicsolt út 

. rende/keresra álló állandó vonóerő 

beton -
burk.lor. 

henger jlt kó 
alapvttt igen 

riftamot, emelkedőkön 
kifejtheti vonieró 

I. sz. diagramm. 

. A d i a g r a m m b a b e h ú z o t t f eke te e g é s z v o n a l 
m u t a t j a a, ké t k ö z é p n e h é z ló á l t a l á l l a n d ó a n k i fe j t ­
h e t ő vonóe rő t , t e h á t a z t a vonóerő t , a m i j e l en l eg i 
v i szonya ink közö t t á l t a l á n o s s á g b a n r ende lkezé ­
s ü n k r e á l l . Az e r e d m é n y v o n a l l a l j e l e z t e m a h i r t e ­
len, de rövid , 500—600 m hosszú eme lkedőkön 
k i f e j t he tő vonóerő t , a f en t i k ö r ü l m é n y e k közö t t . 

H a a d i a g r a m m o t t üze t e sebb v i z s g á l a t t á r ­
gyává tesszük, m e g á l l a p í t h a t j u k , h o g y az ú t b u r k o ­
latok vonóerő - szükség le t s zempon t j ábó l — t e k i n t e t 
nélkül az emelkedés i v i s z o n y o k r a •— az a lább i so r ­
r e n d b e n köve tkeznek e g y m á s u t á n . Az u t a k a t b u r ­
ko la tuk s z e r i n t I — V l I I - i g s z á m o z t a m , a v o n ó e r ő ­
szükség le t növekedés i s o r r e n d j é b e n : 

I. I g e n jó , h e n g e r e l t k ő a l a p ú ú t . 
I I . B e t o n - b u r k o l a t ú ú t . 

I I I . T e r m é s k ő , vagy m a c s k a k ő - b u r k o l a t ú ú t . 
IV. J ó , h e n g e r e l t k ő a l a p ú ú t . 
V. Igen jó fö ldú t . 

VI . J ó fö ldú t . 
V I I . F r i s s e n kavicso l t , h e n g e r e l é s né lkü l i ú t . 

VI I I . Rossz á l l a p o t b a n lévő fö ldú t , 

A vonóerő-szükséglet szá raz ú t b u r k o l a t ó k r a 
vonatkozik . A m i n t a d i a g r a m m b ó l l á t h a t j u k , az 
igen jó f ö l d ú t o n é s a j ó h e n g e r e l t k ő a l a p ú ú t o n 

s z á l l í t o t t t e h e r azono.s sú ly e se t én u g y a n a z t a 
v o n ó e r ő t igény l i . Az igen jó h e n g e r e l t ú t és a 
b e t o n - b u r k o l a t ú ú t m e g i n t közel a z o n o s v o n ó e r ő t 
i génye l . Mivel egy g a z d a s á g i s z e k é r t e h e r b í r ó 
k é p e s s é g e n e m igen h a l a d j a m e g a z 1000 kg. ha sz ­
nos t e r h e l é s t , m e g á l l a p í t h a t j u k , -hogy jó f ö l d ú t , 
v a g y h e n g e r e l t k ő a l a p ú ú t e s e t é b e n az á l l a n d ó 
emelkedő 2 % lehet. Természe tesen rövidebb, 5—-600 
m h o s s z ú , h i r t e l e n k a p t á t o k o n 6—-7%-os emelke­
dő ig is e l m e h e t ü n k , m e r t a m i n t az előbbi d ia ­
g r a m m b ó l l á t h a t j u k , röv id s z a k a s z ös szes e l l ená l l á ­
s a i n a k l e k ü z d é s é h e z m é g m i n d i g e l e g e n d ő v o n ó e r ő 
á l l a r e n d e l k e z é s ü n k r e . 6%-on fe lü l i e m e l k e d ő al­
k a l m a z á s a a z o n b a n m á r n e m a j á n l a t o s , m e r t — 
különösen b u r k o l a t nélküli u takon — a fékezet t j á r ­
m ű v e k k e r e k e i é s az ú t t e s t közö t t fe l lépő s ú r l ó d á s , 
va l amin t a víz romboló h a t á s a következ tében 'nagyon 
nagyok lesznek az á l landó f e n n t a r t á s i költségek. 

A z 1%-os e m e l k e d ő - k ü l ö n b s é g l egyőzéséhez — 
1000 kg h a s z n o s t e r h e l é s t f e l t é t e l ezve — az összes 
szükséges vonóerőnek m i n t e g y 1 6 — 1 7 % - a szükséges . 

Az e l ő b b i e k b e n . m u t a t t a m r á a r r a , h o g y k i s ­
s u g a r ú ívekben a k a n y a r u l a t i e l l e n á l l á s l eküzdése ­
k o r a r e n d e l k e z é s ü n k r e á l ló v o n ó e r ő n e k 1 0 — 1 5 % - a 
emész tőd ik fel . A z 1%-os eme lkedő k ü l ö n b s é g ese­
t é n k ö r ü l b e l ü l u g y a n a z a v o n ó e r ő - v e s z t e s é g ü n k . 
Ezze l s z e m b e n á l l a t ö b b ép í t é s i és k a r b a n t a r t á s i 
kö l t s ég , v a l a m i n t az á l l a n d ó f u v a r k ö l t s é g - t ö b b l e t , 
h a r a g a s z k o d u n k a h h o z az e lvhez , h o g y e l l enemel ­
k e d ő t n e m a l k a l m a z h a t u n k . 

Az I . sz. d i a g r a m m b ó l l á t h a t j u k , h o g y a d o t t 
e m e l k e d ő e s e t é n 1000 k g h a s z n o s t e h e r fetvonta-tá-
s á h o z h á n y k g v o n ó e r ő s z ü k s é g e s ; e g y e s e se t ekben 
v o n ó e r ő f e l e s l e g ü n k m a r a d , m á s e se t ekben a r e n ­
d e l k e z é s ü n k r e á l ló v o n ó e r ő n e m e l e g e n d ő a h h o z , 
h o g y a t e r h e t á l l a n d ó e g y e n l e t e s eme lkedőn , sú ly­
c s ö k k e n t é s n é l k ü l f e l v o n t a t h a s s u k . 

A I I . sz. d i a g r a m m b a n a z t t e s z e m szemlé l t e ­
tővé , h o g y a r e n d e l k e z é s ü n k r e á l l ó v o n ó e r ő ( k é t 
k ö z é p n e h é z ló v o n ó e r e j e 156 k g ) a d o t t ú t b u r k o l a t 
e s e t é n 800 kg , 1000 kg , 1200 k g h a s z n o s t e r h e l é s t 
m i l y e n e m e l k e d é s b e n t u d f e l v o n t a t n i . A d i a g r a m m 
á b r á z o l j a a z t is , h o g y h i r t e l e n k a p t a t ó e s e t é n 500^— 
600 m h o s s z ú s á g b a n — a m i k o r a k é t k ö z é p n e h é z 
ló v o n ó e r e j e 313 k g - i g is f o k o z h a t ó — a d o t t ú t b u r ­
k o l a t és t e r h e l é s e se t én , h á n y s z á z a l é k o s l e h e t az 
emelkedő. (II. sz. diagramm.) 

A d i a g r a m m b ó l első p i l l a n a t r a s zemünkbe öt­
lik, h o g y (3.) igen jó f ö l d ú t o n és (5.) h e n g e r e l t , 
j ó k ő a l a p ú ú t o n az á t l a g o s e l lenemelked .es 1200 k g 
h a s z n o s t e r h e l é s e s e t é n i s l e h e t á l l a n d ó a n 1 % . A 
(7 . ) t e r m é s k ő v. macskakő-bu rko la tú u t akon 2 % , a 
(6.) h e n g e r e l t , i gen j ó k ő a l a p ú é s b e t o n - b u r k o l a t ú 
u t a k o n v iszont 3%-os lehet az ellenemelkedő á l l an ­
d ó a n . A r o h a m o s e m e l k e d ő 500—600 m h o s s z ú sza­
kaszokon a f en t i t e r h e l é s s e l a 3. , 5. é s 7. j e l zé sű 
u t a k o n 6 % - o s , a 8. j e l z é s ű n 7 % - o s is l e h e t a né l ­
kü l , h o g y a s zá l l í t o t t t e h e r egy r é s z é t le k e l l e n e 
r a k n i é s k é t f o r d u l ó v a l f e l s z á l l í t a n i , v a g y e l ő f o g a : 

t o t ke l l ene a l k a l m a z n i . T e h á t az eme lkedők a lka l ­
m a z á s a a f en t i h a t á r o k o n b e l ü l s e m g a z d a s á g i , sem 
p e d i g m ű s z a k i h á t r á n n y a l n e m j á r . 

A (1.) r o s s z f ö l d ú t és a (2 . ) jó f ö l d ú t n e m j ö h e t 
s z á m í t á s b a h o s s z a b b s z á l l í t á s h o z , mert . a g ö r d ü l ő 
e l l e n á l l á s o l y a n n a g y , h o g y m é g v í z s z i n t e s szá l l í ­
t á s e s e t é n s e m l e h e t m e g f e l e l ő s ú l y ú t e r h e t s zá l l í ­
t an i , t e h á t ezek az u t a k csak á l landó esésben a lka l ­
m a z h a t ó k . 

http://ellenemelked.es


[I sz. diagramm. 

1. I.'.•.--/. fíildút. 
2. Jó földút. 
ií. Igen jó földút. 
4. Hengerlés nélküli kavicsolt út, 
•5. Hensrerelt kőalapú út. 
<>. Hengerelt, igen jó kőalapú út.. 
7. Terméskő, v. maeskakő-burkolat. 
8. Beton-burkolat. 

a. HúV kg. terhelés. 
/>. lüüO kg. hasznos terhelés . 
<•. 1300 kg. haxznos terhelés. 

Adutt terhelés ós 31ü kg. ronóerövel alkalmasliató 
hirtelen emelkedő. 

K4 Adott terhelés és IfiG kg. vonóerővel alkalmazható 
állandó emelkedő. 

H a m o s t a gépkocs i - s zá l l í t á s s zempon t j ábó l 
v i z sgá l juk a f e l ada to t , egy 200 H P - s T á t r a i D i e s e l -
m o t o r o s , 10.000 k g h a s z n o s t e h e r b í r á s ú gépkocs i 
e se t ében , a m e l y n e k összes sú lya t e r h e l é s s e l e g y ü t t 
18.500 kg , a köve tkezőképen a l aku l a h e l y z e t : 

A 200 H P - s m o t o r 15.750 m-kg v o n ó e r ő t képv i ­
sel , ebből az e r ő á t v i t e l r e legfe l jebb 1 5 % - o t ke l l le­
vonn i , t e h á t még m i n d i g m a r a d 13.388 m-kg vonó­
e rő , az összes m e n e t e l l e n á l l á s o k l egyőzésé re . H a a 
j ó m a k a d á n n u t a t ves szük f igye lembe , a f en t i 10.000 
kg-os h a s z n o s t e r h e l é s f e l v o n t a t á s á h o z á t l a g 40 
k m / ó r a sebességet véve alapul , az összes menetel len­
állások leküzdéséhez is e legendő ene rg i a áll rendel­
kezésünkre 7%-os emelkedés és teljes te rhelés esetén. 

T e h á t bőségesen e l e g e n d ő ahhoz , hogy a mái-
e lőbbiekben m e g á l l a p í t o t t é s l eveze te t t , l egfe l jebb 
6%-os e l l enesé s t legyőzze, n e m c s a k a m a k a d á m -
ú t o n , de m é g a g y e n g é b b m i n ő s é g ű fö ldú ton is. 
Ezzel az e rőszükségle t te l kapcsola tban .érdekes 
m e g f i g y e l é s t t e h e t ü n k ; f o g a t o l t j á r m ű ese tén a t áb ­
l á z a t s z e r i n t 1000 k g h a s z n o s t e h e r f e l v o n t a t á s á -
hoz a fen t i köve t e lmények s z e r i n t s zükséges e n e r g i a 
229 kg . Gépkocsival 10.000 k g fe lvon ta tásához 7343 
kg e rő s z ü k s é g e s a gépkocs i ö n s ú l y á v a l e g y ü t t ; t e r ­
m é s z e t e s e n a g a z d a s á g i szekér e se tében is b r u t t ó ­
sú l lya l s z á m o l t u n k . 

Gépkocs i - s zá l l í t á s ese tén 1000 kg h a s z n o s t e h e r 
fe lvonta tásához 734.3 k g vonóerő szükséges . A gaz­
d a s á g i szeké r e s e t é n a f en t i ek s z e r i n t 1000 kg 

h a s z n o s t e h e r r e 279 k g a vonóerő-szükség le t . F i ­
gye l embe kel l v e n n ü n k azonban azt, hogy a közép­
nehéz lóval v o n t a t o t t g a z d a s á g i szekér á t l agos 
m e n e t s e b e s s é g e 4 km/órta, ezzel szemben a gépkocsi 
á t l a g o s sebessége 40 k m / ó r a , megfele lő ú tburko la t 
e se tén . Vagy i s a m e g a d o t t u t a t a fent i t e rhe lésse l 
Vio-ed r é sz idő a l a t t t u d j u k te l jes í ten i , a szekér­
szá l l í t á s sa l szemben. T e h á t a gépkocs i - szá l l í t ásban 
muta tkozó látszólagos vonóerőszükséglet- többlet meg­
té rü l az időmegtakar í t ásbó l . A vonóerő-többlet pedig 
azér t csak látszólagos, mer t á szekér ü res menete a 
fel- és lerakodóhely között t ízszerese a gépkocsi üres 
m e n e t é n e k , t e h á t itt h a szná lód ik fel a szekérSzál-
l í t á s a l k a l m á v a l mu ta tkozó e n e r g i a m e g t a k a r í t á s 
többszöröse . 

A gépkocsiszáll í tással kapcsolatban azonban fel 
kell még hívni a f igyelmet az egymás t követő emel­
kedő szakaszok egymáshoz való v iszonyára is. 

Bleier s ze r in t a szomszédos lejtők haj láskülönb-
sége a 0.25%-ot nem ha ladha t j a meg. Ha a haj lás-
különbség ennél nagyobb, akkor függőleges i rányban 
á t m e n e t i íve t kell a lka lmazn i . E l lenkező esetben 
mind az ú tburko la t kopása, mind a gépkocsik ron­
gálódása fokozódik. 

L á t h a t j u k az ó r iás i g a z d a s á g i e lőnyét a gépe­
s í t é snek . E n n e k a p r o b l é m á n a k további t a g l a l á s a 
a t á r g y a m t ó l n a g y o n e l t é r í t ene , ezér t e r r e részle­
t e s e b b e n nem k í v á n o k m o s t k i t é r n i . Azonban gépe­
s í tés i p r o g r a m u n k m e g v a l ó s í t á s á n a k küszöbén kö­
t e l e s s é g e m vol t a f igye lmet e r r e is fe lh ívni . 

A n n a k a v i z s g á l a t á t , hogy az azonos hasznos 
t e h e r , azonos emelkedés i v iszonyok mel le t t , azonos, 
v a g y közel egyen lő vonóerőt, igénylő ú tburko la tok 
közül , az ép í tés i és k a r b a n t a r t á s i kö l t ségek f igye­
lembevé te léve l , me ly ik ú t b u r k o l a t a l eggazdaságo­
sabb!), h e l y s z ű k e m i a t t egy későbbi s z á m b a n fogom 
t á r g y a l n i . 

T e r m é s z e t e s e n ot t , ahol mód v a n rá , hogy feles­
l eges k i s - s u g a r ú ívek b e i k t a t á s a né lkül , hosszú, 
egyenes ú t s zakaszokka l , v a g y n a g y - s u g a r ú ívekkel 
— ahol a k a n y a r u l a t i e l l ená l l á s e lenyészően cse­
ké ly — m e g t u d j u k o ldan i az ú t é p í t é s t e l lenemel­
kedők é s j e l e n t ő s v o n a l h o s s z a b b o d á s nélkül , enyhe 
esésben , o t t a m e r e d e k emelkedőket ke rü l jük , m e r t 
a g u m i t ö l t ő s , g ö r g ő c s a p á g y a s kerekekkel fe lszerel t , 
spec iá l i s t űz i f a - v a g y rönkő-szá l l í tó kocs ikkal , 
ugyanezze l a vonóerőve l sokkal nagyobb m u n k a t e l ­
j e s í t m é n y t t u d u n k e lé rn i . 

Az á l l a n d ó esésse l k a p c s o l a t b a n még csak a r r a 
s z e r e t n é k r á t é r n i , hogy a gépkocs i - szá l l í t ás ese tén 
kedvező t l en az á l l a n d ó 5—6%-os e g y i r á n y ú esés , 
m e r t az á l l a n d ó fékezés, a fékpofáka t fe lmelegí t i , a 
f é k s u r l ó d á s köve tkez tében az ezeke t bor í tó ferodol 
lekopik és ü z e m z a v a r o k a t , sőt. — kellő e l lenőrzés 
h i á n y á b a n — ba l e se t eke t idézhe t elő. 

A m i n t m á r é r t ekezésem elején k i fe j t e t t em, a 
n a g y a r á n y ú gépes í t és i p r o g r a m e l lenére , ú t j a ink 
emelkedés i v i s zonya inak m e g á l l a p í t á s a k o r , még ma 
is a g a z d a s á g i szekér a d o t t s á g a i t kel l szem előt t 
t a r t a n i . A g a z d a s á g i s zeké r te l jes k i k a p c s o l á s a az 
e r d ő g a z d a s á g i munkákbó l mindaddi tg sz in te lehete t ­
len lesz, a m e d d i g m e z ő g a z d a s á g u n k is nem éri el 
a megfe le lő gépes í t és i fokot, m e r t a té l i időszak­
ban, a m i k o r a m e z ő g a z d a s á g i m u n k á k szüne te lnek , 
a p a r l a g o n h e v e r ő f u v a r e r ő t n e m z e t g a z d a s á g i szem­
pontból is f o g l a l k o z t a t n u n k kell. 

I R O D A L O M : 

Modrotick Ferenc: Erdészeti szállító berendezések. 
{PattanUjiis Gesa: Gépészeti zsebkönyv. 
Bleier: A modern út lejtési vissonyai . 



Die Steigungsverhältnisse der Waldwege mit Rück­
sicht auf die Mechanisierung. Beim Bau von W a l d w e g e n 
können Steigungen auch in der Richtung der Lastausfuhr 
angelegt werden, ihr Winkel ist von der Beschaffenheit 
des Fahrdani.mcs und v o n den Anforderungen der För­
derung mittels landesüblichen Fuhrwerken bedingt, da 
man von dieser Art des Transportes vorderhand nicht 
völlig Abstand nehmen kann. 

Abb. No, 1. dient zur Feststellung des v. II.-Satzes, 
der bei ständigen u. steilen Steigungen angewendet wer­
den kann, wenn 1000 kg Nutzlast auf W a l d w e g e n ver­
schiedener Beschaffenheit mittels Fuhrwerk und mittel­
schweren Pferden transportiert werden soll. 

Aus Abb. No. 2. ist ersichtlich, welche Zugkraft zur 
Förderung von 800, 1000 und 1200 kg Nutzlast auf Stei­
gungen von 1 'bis 7 V. II. und bei verschiedener Aus­
führung des Fahrdammcs nötig ist. 

transport à chariot, car On ne peut pas él iminer, pour le 
moment , ce dernier m o y e n de transport. Le d iagamme no. 
1. indique les m o n t é e s cont inuels el celles brusques qu'on 
peut appliquer dans le cas o ù le transport s'effectue par 
un chariot à cheval m o y e n et chargé de 1000 kilos. I.e 
d iagramme no. 2. montre la force nécessaire pour la 
traction d'une charge utile de 800, de 10(10 et de 1200 
kilos sur les routes de diverses qualités el avec des 
moulées de 1 à 7°/o. 

A S I M A F E N Y Ő R Ő L ( P I N U S S T R O B U S L.) 
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A m. évben a s imafenyő m a g j a nagyobb meny-
nyiségben k e r ü l t a haza i p i a c r a , e n n e k n y o m á n fel­
vetődik a telepí tésének és ha szná lha tó ságának 
ké rdése . 

Telepítése semmi nehézségbe nem ütközik, ép 
mag ja b á r l assan , de e lég jól c s í ráz ik , c s e m e t é j e az 
ü l te tés t jól b i r ja . K é t - h á r o m é v e s k o r á b a n s zok t ák 
k iü l t e tn i . A h idegge l szemben a s i m a f e n y ő t e l j e sen 
érzéketlen, még az 1929-i h í r h e d t nagy tél sem hozta 
f a g y k á r á t . G a z d a g t ű h u l l á s á v a l és jó z á r ó d á s á v a l 
j av í t j a a t a l a j t m é g időé k o r á b a n i s . 

T e r m é s z e t e s ú t o n is k ö n n y e n t e lepsz ik , a m i n t 
azt p a r k o k b a n is l á t h a t j u k . M é g a gödöl lői a r b o r é ­
t u m n a k szá raz , s i l ány t a l a j á n is g y a k r a n k a p t u n k 
te lepülés t , ped ig az Alföld homok ja n e m kedvez a 
s imafenyönek é s az a r b o r é t u m b a n a t ö r z s e k e t 
ellepte a gyapjas t e tű (Phieus Strohi). 

A dombvidéken és a z e lőhegységekben jó f e j ­
lődésére b iz tosan s z á m í t h a t u n k . H a z á n k b a n a m ú l t ­
ban több he lyen ü l t e t t é k e r d ő b e . K i s i b l y é n a Szécs i -
tó me l l e t t d í sz le t t idősebb á l l o m á n y a , a Bukova -
ré ten ped ig lúcca l és d u g l á s s z a l e legyes k b . — 
akkor — n e g y v e n éves á l l o m á n y a , a m e l y b e n a 
s imafenyő c súcsa i t ú l h a l a d t á k a l ú c o k a t . 

Körmöcbánya közelében, a Zólyom-völgy olda­
lán, a n a g y v a s ú t i k a n y a r a l a t t n a g y o b b k i t e r j e d é s ű 
e legyet len á l l o m á n y a d í sz le t t , m a k b . 60 éves . 

Dendro log ia i k e r t ü n k b e n ( P o j á c k i d ü l ő ) f i a t a l 
csoport ja f e l t űnően j ó f e j l ődés t m u t a t o t t , h a s o n ­
lóan a halicsi tó mel le t t i n a g y vágásban . 

N a g y k a n i z s a v idéké rő l 80 é v e s r ö n k ö t k a p o t t 
az erd . k u t a t ó in t éze t S e l m e c b á n y á r a , kb . 40 évvel 
ezelőt t , a m e l y n e k fe ldo lgozása n a g y o n kedvező 
e r e d m é n y e k e t ado t t , 

A s o p r o n i e rdőben a D e á k k ú t h o z veze tő ú t 
me l l e t t á l l egy c sopo r t s i m a f e n y ő d u g l á s s z a l , lúc ­
cal és ve res fenyőve l e g y ü t t , n a g y o n s z é p f e j lődés ­
ben, kb . 60 évesek . Ú j a b b a n t e l e p í t e t t f i a t a l cso­
p o r t j á t s zé t szed ték az e r d ő j á r ó k , c s o k r o k n a k . 

P a r k o k b a n a m- t megköze l í tő , e ő t m e g h a l a d ó 
ö reg fák á l l a n a k sokfelé . 

Növekedése n a g y o n gyors , tú lha lad ja a lúcot, 
l épés t t a r t a d u g l á s s z a l . Üde termőhelyet követel, 
elb í r ja az ü d e s é g fokozot t m é r t é k é t is, de n e m 
b í r j a a s z á r a z s á g o t . A h o m o k o n ne s z á m í t s u n k r á , 
de a k o c s á n t a l a n t ö l g y n e k és a b ü k k n e k övében 
i g e n j ó h a s z n á t v e h e t j ü k . M a i , f enyőkben szűköl ­
ködő e r d e i n k n e k n a g y o n k í v á n a t o s g a z d a g í t á s á t 
j e l e n t i . 

Az á r n y é k o t jól b í r j a , kb . a lúc és a j e g e n y e 
közö t t ál l e t e k i n t e t b e n . Az á g t i s z t u l á s é r d e k é b e n 
a j á n l a t o s a n y e s é s e , a m i t n a g y o n jól b í r . A Szécs i -
t ó m e l l e t t i ö r e g á l l o m á n y b a n a m é g n é m i l e g zöld 
á g a k a t is l e v á g t u k m i n d e n k á r o s h a t á s né lkü l . 
A k ö z v e t l e n ü l t ő b e n l e n y e s e t t á g ö r v ö k g y ű r ű i , a z 
ö rvök közö t t i t e l j e s e n á g t a l a n , s i m a , f é n y e s k é r g ű 
szá l ak t i s z t á r a a b a m b u s z t ö r z s k é p é t ke l t e t t ék , 
60—80 cm-es ízekke l . 

A h ó l y a g r o z s d a (Peridermium Stróbl Kleb.J 
m e g j e l e n é s e , a m e l y n e k e g y é b i r á n t a g a z d a n ö v é n y e 
a Rtbes nigrum ( f e k e t e r i b i s z k e ) , e l e i n t e n a g y r i a ­
d a l m a t okozo t t N é m e t o r s z á g b a n , aho l a s i m a f e n y ő t 
1770 ó t a n a g y o n sok h e l y e n és n a g y s z á m b a n te le­
p í t e t t é k , 1927-ben a B i r o d a l m i E r d é s z e t i E g y e s ü l e t 
F r a n k f u r t a. M. -ban t a r t o t t gyűlésen — amelyen 
r é s z t v e t t e m — Tubeuf m á r m e g h ú z t a f e l e t t e a 
l é l e k h a r a n g o t i s . De m á r 1934-ben u g y a n a n n a k az 
e g y e s ü l e t n e k b o n n i g y ű l é s é n Wappes s i k e r e s e n 
v é d e l m é r e k e l t és a r áköve tkező , 1935. évi w ü r z -
b u r g i gyűlésen e g y h a n g ú a n i smé t v i sszaemel ték a 
s i m a f e n y ő t az ő t m e g i l l e t ő h e l y r e . R á m u t a t t a k a r r a , 
hogy a ké tmi l l ió ha -ny i b ü k k e r d ő nem nélkülözheti 
a s i m a f e n y ő n e k é r t é k e m e l ő e l e g y ü l é s é t , de m é g a z 
e rde i fenyő- és a lúcerdőkben is n a g y o n fontos szerep 
j u t s z á m á r a . A vol t c s e r e s e r d ő k és k ö z é p e r d ő k 
köves - sz ik lá s t a l a j á t p e d i g az e lőbbiek k i i r t á s a 
u t á n s imafenyővel e r d ő s í t e t t é k ú j ra , m i n d e n ü t t 
t e l j e s s i ke r r e l é s s ú l y o s a b b b a j o k n é l k ü l . A hó lyag -
r o z s d á v a l s z á m o l n i kel l , m i n t sok e g y é b k ó r r a l i s , 
ezek ellen küzden i kell és s ze r epüke t a l ehe tőség sze­
r i n t c s ö k k e n t e n i , 

Inclinaison des routes forestières en tenant compte 
de la mécanisation. En construisant les routes forestières 
on peut appliquer des pentes m ê m e dans la direction des 
transportes; l'angle d'élévation y est déterminé par la 
qualité du revêtement de route et par les exigences du 

The Gradients of Forest Roads in View of Meclxini- , 
zation. Gradients may be applied also on forest roads fh 
the direction of transport. The angle of e levation depends 
on the paving and on the possibil it ies of transport by 
carts, because — in spile of desired mechanizat ion 
these vehicles cannot be eliminated entirely for liie 
next fu ture . 

In case of carts with 1000 kg load and hauled by 
horses of med ium weight the permanent and steep gra­
dients may have angles — according to the kind of the 
road —• as s h o w n by Diagram No 1. Diagram No 2. 
shows the powers needed for hauling loads of 800, 1.000 
and 1.200 kg weight on roads of 1 to 7°/o gradient and 
of different paving. 

• 
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